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Retroreflektierende Ortskennzeichnungen zur Verwendung auf 
Feuerwehr-Einsatzhelmen Rosenbauer „HEROS Smart“ 

 

Die Schriftzüge für die Ortskennzeichnungen zur Verklebung auf Rosenbauer „HEROS Smart“ sind aus einer 
retroreflektierenden Folie der Serie 3M Scotchlite 580 E hergestellt, für die eine Freigabe der Fa. Rosenbauer 
vorliegt. 

Bei Tag erscheint der Schriftzug schwarz, bei Nacht reflektiert die Folie silbergrau. 

 

 
 
 

ANBRINGUNG VON HELMKENNZEICHNUNGEN AUF FEUERWEHR-EINSATZHELMEN 
ROSENBAUER „HEROS SMART“ 

1. Die einzelnen Schriftzüge mit einer Schere oder einem Cuttermesser 
aus dem Bogen herauslösen. 

 

2. Die Rückseite des Helms mit einem fusselfreien Tuch und einer 
milden Geschirrspülmittel-Lösung reinigen und entfetten. 

 

3. 

Der Schriftzug besteht aus einem weißen Rückseitenpapier, dem 
eigentlichen Schriftzug aus retroreflektierender Folie und einer 
transparenten Übertragungsfolie. 
Die Übertragungsfolie bis zum Schluss (Schritt 8) auf dem Schriftzug 
belassen. 
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APPLIKATION VON HELMKENNZEICHNUNGEN AUF 
FEUERWEHR-EINSATZHELMEN 
ROSENBAUER „HEROS SMART“ 

4. Das weiße Rückseitenpapier im 180°-Winkel abziehen. 

 

5. Der Schriftzug haftet nun an der transparenten Übertragungsfolie. 

 

6. 

Den Schriftzug mit der Übertragungsfolie zentriert zwischen den 
weißen Reflexstreifen ausrichten. Dabei ca. 2 – 3 mm Platz zwischen 
der Unterkante des Schriftzuges und der Kante des Helms lassen. 
 
HINWEIS: Die reflektierende Folie lässt sich nur schwer bis gar nicht wieder 
vom Untergrund entfernen, ohne den Schriftzug zu zerstören. Den Schriftzug 
daher nach Möglichkeit erstmal nur mit der Unterkante der Übertragungsfolie 
fixieren.  

7. 
Wenn die Positionierung erfolgt ist, den Schriftzug mit der 
Übertragungsfolie mit den Fingern oder einem Filzrakel fest von der 
Mitte des Schriftzuges in Richtung der Außenkanten hin andrücken. 

 

8. 
Die transparente Übertragungsfolie vorsichtig im 180°-Winkel vom 
Helm abziehen. Der Schriftzug haftet nun auf dem Helm. Sollte sich 
dennoch ein Buchstabe vom Untergrund lösen, diesen wieder fest 
andrücken. 

 

9. Anschließend die einzelnen Buchstaben des Schriftzuges noch 
einmal fest andrücken. 
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